

Skupinová mobilita žáků v programu Erasmus+

V polovině května se 16 žáků 8. ročníku ZŠ Kostelec na Hané zúčastnilo organizovaného výchovně-vzdělávacího výjezdu na chorvatský ostrov Mljet. Jednalo se o akci v rámci spolupráce ZŠ Kostelec na Hané a ZŠ Mljet sídlící v obci Babino Polje, a celá tato skupinová zahraniční mobilita žáků byla financována z prostředků EU, konkrétně pak programu Erasmus+. Spolupráci s mljetskou školou navázal a stále udržuje pan učitel Michal Vačkář.

Účastníkům výjezdu se dostalo poměrně vzácné příležitosti strávit týden v oblasti překrásného Národního parku Mljet, kde se také odehrávala většina výukových aktivit zaměřených na zlepšování komunikačních kompetencí v anglickém jazyce, neboť všechny výukové aktivity probíhaly společně s žáky zmiňované ZŠ Mljet. Díky včasné navázané spolupráci mezi oběma základními školami a komunikaci mezi panem učitelem Michalem Vačkářem a tamější paní ředitelkou Sanjou Lazo měli navíc naši žáci několik týdnů před odjezdem možnost se se svými chorvatskými vrstevníky poznat přes sociální sítě. Tímto způsobem se alespoň u některých částečně



odbourala komunikační bariéra již před vlastním setkáním a všechny výukové workshopy mohly proběhnout v odlehčeném duchu. Několik mezinárodních výukových jazykových workshopů proběhlo jak v prostorách ZŠ Mljet, tak i pod širým nebem, konkrétně pak na pláži Saplunara – jedné z mála chorvatských písčinych pláží, a přímo v srdci NP Mljet – u průplavu spojujícího dvě slanovodní jezera. Workshopy byly zaměřeny na zdokonalování schopností žáků v oblasti komunikace a spolupráce, kreativity, originality a schopnosti řešit problémy, což jsou všechno klíčové kompetence, jež by měly v rámci výchovně-vzdělávacího procesu stát v popředí.

Kromě jazykových workshopů měli účastníci možnost poznat prakticky všechny hlavní přírodní i kulturní atrakce Mljetu v podobě samotného národního parku, jehož návštěva zahrnovala jednak jízdu elektroloď plně poháněnou fotovoltaickými panely k ostrovnímu klášteru. Zájemci pak měli navíc možnost prozkoumat celou oblast na kajacích. Společně s žáky mljetské školy jsme také podnikli terénní výlet a sestoupili po útesech k Odyseově jeskyni, do níž samotné se muselo vplavat. Opomenuta samozřejmě nezůstala ani chorvatská perla Jadranu – město Dubrovník. Přeci jenom 80 km jízdy autobusem a 20 km trajektem není tak moc, aby tento klenot zůstal opomenut. V Dubrovniku tak všichni měli možnost prohlédnout si centrum včetně absolvování vyhlášeného pěšího okruhu okolo celého historického jádra po městských hradbách. Lanovkou jsme se vyvezli i na pevnost Srđ, z níž je celý Dubrovník i s okolními zálivy a ostrůvky jako na dlani. Někteří žáci využili příležitosti a navštívili i muzeum věnované obléhání města během války v letech 1991-1995.

Poslední den celé akce proběhl v podobě návštěvy NP Plitvice, jež je taktéž jedním ze symbolů Chorvatska.

Celá akce se vydařila a mezi účastníky z řad žáků obou škol sklidila úspěch. Dokonce do takové míry, že se části žáků naší školy podařilo vytvořit kamarádská pouta s jejich chorvatskými vrstevníky a stále zůstávají v kontaktu a plánují se navštívit.